

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

COLABORACION

La Jerarquía Celestial de los Santos Angeles

A Bartolomé y Miguel Billoch, con todo afecto

I

Fulgura la espada del Príncipe de la Milicia celeste sobre los soportales del paraíso de esos últimos días de Septiembre, cargados de oro viejo de frutas en sazón y de hojas caducas y volátiles que empiezan a amarillear. Hojas que coadunan su frágil vuelo con el de los santos Angeles Custodios en el frontispicio de ese Octubre, cuyas nubes remedan sobre un cielo de ópalo, inconsistentemente, sus vaporosas trémulas alas. Corramos, pues, con pie veloz, por sus siderales sendas.

Todo fulgor procede de la increada luz inmortal, y Jesucristo es la luz del Padre que resplandece en la creación e ilumina a todo hombre que camina hacia el reino de la luz. También ahora nos va a guiar de signo en signo, de jerarquía en jerarquía celestial, hacia el Padre, fontana de divinidad y simplicísimo rayo primero de esplendor y gloria.

A esa feliz divinidad que sobrepuja todas las demás naturalezas dan las escrituras los nombres de Verbo, Esencia, Mente, Intelecto, Razón, Sabiduría, Causa, Luz, Vida... ¡Pobres metáforas cuyas alas, a pesar de su nobleza no pueden escalar el alto nido de la divinidad, pues no hay inteligencia, ni palabra, ni luz que puedan entender, expresar o iluminar tan soberano esplendor.

Cuando por el camino de la negación decimos de ella que es invisible, inmensa, incomprensible, inefable... entonces nos acercamos un paso más hacia el escondido divino formado por esplendorosísimas tinieblas.

II

Jerarquía es orden, ciencia y acción que, a semejanza de la divinidad y a proporción de las ilustraciones a ella concedidas, divinamente remeda la obra de Dios.

Aquella hermosura digna del Ser eterno por simple, por buena, por autora de perfección, aunque brilla en su indestructible simplicidad, no obstante a cada uno según su dignidad, da—¡oh inefable pentecostés divina!—, una lengua proporcional de su propia luz.

Y este es el orden establecido por la je-

rarquía; que una mente ilustre otra mente, y una llama enciende otra llama, y que corriendo a zaga de las huellas de Dios autor de toda ilustración, contemplando constantemente la dignidad divina y reflejándola, haga de sus colaboradores en las cosas celestes espejos lucidísimos e inmutables que puedan recibir el divino rayo de la luz primera, y, una vez circumfulgentes puedan desviarlo a los que siguen sin envidia.

III

Bendita la jerarquía angélica que de tan cerca contempla y tan divinamente se aureola con la increada luz.

Contemplemos a través de las imágenes y de los simulacros místicos de la Biblia su simplicidad por ser la primera que imita a la divina.

La bondad de Dios crea todas las cosas y todas ellas participan de la divinidad. Todos los seres son llamados al inefable banquete de la comunión de Dios. La divinidad es un estado que supera infinitamente a todos los estados. Es un águila que se remonta y desaparece a toda mirada. No obstante la materia inerte y la viva, la racional y las puras mentes angélicas no existirían si no participaran del primer principio que da la esencia y la existencia, la vida y la razón.

¡Felices ángeles que circundáis la increada rosa de la luz! ¡Felices mentes que contempláis tan de cerca admirablemente una como imagen de la divinidad, y a esa imagen os conformáis con crecido amor; y de ese principio recibís las ilustraciones sin el impedimento de la opacidad material; y siendo los primeros participantes de la divinidad, primeramente y de muchas maneras manifestáis la verdad de esta divinidad oculta bajo velos y misteriosas tinieblas!

Al parecer, según la Biblia, todas las manifestaciones divinas se han hecho por ministerio de los santos ángeles. Y en la misma jerarquía angélica hay órdenes superiores e inferiores, como señalándose con el dedo unos a otros, los grados por do se asciende a la divinidad.

La Ley de Moisés, y aun el divino misterio de la Humanidad de Cristo nos fueron revelados por los ángeles. ¡Bendito

arcángel San Gabriel que fuiste el Evangelista de Cristo! ¡Bendita Virgen María, purísimo lirio abierto fecundamente al mensaje arcangélico! ¡Felices almas sencillas, Zacarías y José, que obedecisteis las órdenes de los ángeles! ¡Dichosos rústicos pastores que al rastro de la múltiple luminosa armonía angélica de la noche de Navidad hallastéis la gracia infantil de Cristo! Y aun el mismo Mesías agonizante recibirá el cáliz de la pasión bajado del Padre por las angélicas manos del Confortador. Oh, sí, Jesús, divino anunciador de misterios, predicador de tu Evangelio, ¿no eres llamado por eso mismo el Ángel del gran consejo?

IV

Todas las celestes esencias son conocidas con el nombre de ángeles. Mas, cuántas y cuáles sean y de qué virtudes estén adornadas sólo puede saberlo su divino príncipe celestial, y solamente El puede describirlas. A nosotros no nos es dado alcanzar sus misterios ni sus santísimas perfecciones. Sólo sabemos que los libros santos nos hablan de nueve coros y tres jerarquías, de tres ternas de ángeles como tres trinitades múltiples.

V

¿Qué hebreo fué el que inventó los divinos nombres de Serafín, el que incendia con llama de amor; de Querubín, el que ilumina con resplandor de ciencia; de Trono, altura, cumbre, excelcitud de fuego seráfico y luz querúbica, sapiencia y amor en suprema conjunción? ¡Divinos nombres circumfulgentes en la primera gloria! ¡Lámparas encendidas directamente en la lámpara eterna! ¡Velas que acompañan al Cirio inmortal!

¿Qué ardor será semejante a vuestro fuego? ¿Qué claridad remedará vuestro esplendor? ¿Qué cumbre escalará vuestra excelcitud, ¡oh supremos y eternos refletores del amor increado y de la hermosura infinita? Al ímpetu abrasador de vuestro círculo ¡cómo son arrebatadas las demás mentes celestiales! ¡Qué fulgor irradia de vuestra contemplación directa, incesante, eterna, inmortal de la divinidad!

¡Cuán seguros estáis en vuestras sillas indefectibles! ¡Qué delicias en vuestras comunicaciones con el divino Amor! ¡Qué familiaridad con la Mónada eterna, una en esencia y triple en personas, que difunde su óptima providencia a todas las criaturas, desde las más excelsas celestiales a las más ínfimas terrenales, siendo su primer principio y su causa suprema, y abrazándolas a todas con un abrazo estrecho e inmortal!

VI

Bajemos a la segunda jerarquía angélica. Acerquémonos sin temor al fragor de las Potestades, Virtudes y Dominaciones celestes. A las bélicas milicias de la paz. A los alados escuadrones del Señor de los ejércitos.

Dominaciones, cóndores que se ciernen sobre las cumbres del verdadero señorío. Mentes libres de lazos y de servidumbres. Águilas que contemplan cara a cara el sol; y hacia ese esplendoroso sol de la belleza divina se lanzan con sus potentes alas, y planeando libremente en los espacios infinitos de su amor, hacia él excitan a sus subordinados, y en torno a él giran en vuelo de excelsa servidumbre y suprema dominación.

¿Qué diremos de vuestra fortaleza viril e invicta en cumplir todos los mandamientos divinos, ¡oh santas Virtudes celestiales! Poderosas lucecillas que no crepitis con la infusión de las más grandes ilustraciones divinas. Vasos transparentes que rebosáis sin romperos con el gorgoleo de la fontana de las misericordias del Señor. Espíritus de fuerzas ciclópicas en la imitación de las perfecciones divinas. Espejos que reflejáis la fortaleza de Dios y en ella sostenéis a las mentes de vuelo más corto y de más débiles alas.

¿Y qué de vosotras poderosas Potestades del cielo, truenos y relámpagos del Señor, celestes manifestaciones del supremo poder, dinámicas tempestades de la bondad y del amor divino? ¡Qué ruido tan enajenador el vuestro, oh volcanes inextinguibles, que levantáis en vuestra poderosa erupción los espíritus de la tercera jerarquía celestial!

VII

La de los Principados, Arcángeles y Angeles. El cielo besando la tierra. El hombre elevado y en coadunación con los santos ángeles. Constelaciones luminosas en un cielo cercano y visible desde el suelo. Estrellas que nos guiáis por los senderos del exilio a los caminos de la Patria. Por las rutas luminosas de la san-

Folleto del SÓLLER -34-

No quiero curas entre tú y yo

Novela original de PIERRE L'ERMITE

Traducida por el Rdo. D. Jerónimo Pons para la Editorial Aldecoa, de Burgos

Le faltaba, sobre todo, la comunión. ¡Qué bien comprendía ahora la angustia de Juana de Arco que no podía resignarse a ser excluida de la comunión!

¡Excomulgada!... ¡La privación suprema!... La exilada de Dios, es decir, apartada de la fuente del verdadero júbilo, de la verdadera vida.

Luciana de vez en cuando experimenta sobresaltos, como el hombre que se ahoga y, a intervalos, sube de nuevo a la superficie de las aguas antes del hundimiento definitivo.

Semejante a una hambrienta se entrega a la lectura no de libros cualesquiera, sino sólidos y de substancia doctrinal, que puedan sostener y robustecer su alma... El Evangelio, la *Imitación*, S. Francisco de Sales, Pascal Bossuet, Lacordaire. Y, realmente, experimenta con ello nuevo vigor espiritual.

Mas Gilberto, siempre al acecho, no tardó mucho en adivinar la existencia de un influjo

clandestino e indirecto en el alma de su esposa. ¿Cuál podría ser?

Un día ella había salido para hacer compras importantes en un renombrado almacén, y se aprovechó de su ausencia para hacer un escrutinio minucioso de la biblioteca de Luciana.

Quedó confundido al descubrir numerosos «enemigos».

Allí estaban las obras antiguas de los maestros clásicos de la vida espiritual, pero también obras modernas aparecidas recientemente, y respuestas muy «al día» a las objeciones en boga, indicando que Luciana se defendía aún, y más de lo que hubiera creído.

Tal defensa le irritó... Le hería en su orgullo. Su mujer parecía recoger con una mano lo que abandonaba con la otra.

Como consecuencia de tal descubrimiento, la atacará con más decisión.

Hasta el presente ha permanecido a la defensiva de las posiciones señaladas. Ya que es preciso, irá más lejos... Irá hasta donde sea necesario.

La primera idea de Gilberto fué promulgar un segundo ukase que no permitiera a Luciana leer más libros que los que hubiesen obtenido su aprobación.

Luego reflexionó. Tal cosa sería sin duda pasarse de la raya. Lo mejor resulta a veces enemigo de lo bueno. ¡Hay tantos medios hoy a la disposición de un hombre inteligente para arruinar la fe en un alma!

De nuevo Gilberto vuelve a tomar algunos

libros y, sentado en el diván del gabinete de su mujer, los hojea con atención y advierte que ciertas líneas están subrayadas y ciertos pasajes han sido recién anotados con lápiz.

Y la conclusión se desprende más evidente aún. Detrás de su máscara de obediencia, Luciana se obstina en su mentalidad. Obedece a la letra, pero conserva toda su independencia espiritual.

Para Gilberto, pues, es como si hasta el presente no hubiese hecho nada absolutamente. No manda en el alma de su mujer.

Con las manos en los bolsillos y el ceño adusto, reflexiona, meditando en su mente proyectos alborotados.

Piensa con rabia y despecho que su mujer, cuando está sola, debe hacer burla de quien se cree, cándidamente, trocado en «señor y dueño».

—¡Pues bien! ¡Veremos quién gana!...

Recoge los libros dispersos y vuelve a colocarlos, uno a uno, en su anaquel. Y apenas hubo repuesto el último, cuando, a través de las habitaciones, oyó el festivo acorde del carrillón holandés de la puerta de entrada y los pasos de su mujer.

Apareció, en efecto, muy rápidamente, a la puerta de su dormitorio.

—Buenos días, guapa!—le dice extendiendo los brazos.—Figúrate que ahora mismo, por casualidad, pensaba en tí!

Y, afectuosamente, la abrazó:

—¡Mi querida Luciana!...

CAPITULO XVII

Aquella noche Gilberto, a su vez, durmió mal.

No quería darse a partido... ni admitir aquella inesperada resistencia...

¡Pero... él la romperá!

Y de nuevo se entrecocan en su cerebro los proyectos más descabellados: «¡Ah! Luciana, ¿te imaginas tú que yo seré tan imbécil que me deje arrollar por una joven como tú? ¡Vas a verlo!...»

Al día siguiente por la mañana aprovechó de una nueva salida de su mujer para una segunda inspección. En realidad, no había examinado más que la biblioteca.

Su búsqueda fué rápida y provechosa.

Descubrió el *Catecismo de los Incredulos* del P. Sertillanges... dos pequeños volúmenes de color gris y de poca apariencia, escondidos como al azar en un armario.

Gilberto los confiscó... ¡Ni más, ni menos!... como decía otrora San Francisco de Sales.

Si Luciana los reclamaba, ya sabría que responderle.

Y, procediendo con rigor exagerado, confiscó por igual otra media docena de libros, entre los más peligrosos... un rosario... algunas medallas encontradas en diversas partes.

Iba a salir del aposento así «purificado», cuando descubrió detrás de un cuadro, como

(Continuad)



D.^a Catalina Picó Fuster

Viuda de D. Miguel Forteza Pomar

Falleció en esta ciudad el día 19 de Septiembre de 1952,

A LA EDAD DE 92 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus apenados sobrinas, sobrinos y sobrinas políticos y demás familiares (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Casa mortuoria: GENERAL MOLA, 14

COLABORACIÓN

CA 'N MULET DE GENOVA

A D. José Elías, afectuosamente

El caballero sin tacha D. Antonio Mulet se ha dignado desplegar, a pesar de sus achaques, ante mi expectación maravillada, la incontable riqueza que se atesora en poco espacio en *Ca'n Mulet de Génova*.

Llegamos a la casa después de recorrer en un tranvía cansino, pareja al de Rusiñol, el espacio que nos separa desde el Lírico hasta el caserío pintoresco que se asienta en las laderas de *Na Burguesa* con mirada a la bahía palmesana. Panoramas incomparables, moteados por el pino, el algarrobo, el almendro, el olivo y la higuera. No puede darse un paisaje más mallorquín, ni unas perspectivas más finamente mediterráneas. Ni puede darse un recibimiento más hidalgo que el que nos deparan D. Antonio y su señora esposa, a nosotros que éramos unos desconocidos y que desde entonces no sólo so-

lidad y del amor divino. Angeles, santos Angeles, por el repecho pedregoso de este mundo dadnos siempre vuestra benigna mano, oh Angeles Custodios, oh puentes de oro puro entre la sublimidad divina y la humana endeblez.

Elevadnos con vosotros a los signos celestiales, y de jerarquía en jerarquía, de estrella en estrella, de claridad en claridad, a la eterna contemplación de la eterna divina faz.

VIII

Rubí, zafiro, esmeralda... todas las piedras preciosas en tí, oh cielo. Todas las piedras preciosas, cual inmenso brillante de infinitas facetas, reflejándose mutuamente según su capacidad con un fulgor inenarrable las innumerables perfecciones de Dios; toda la escala cromática de los colores y medias tintas del onustísimo rayo primero de la eterna beldad increada. ¡Quién pudiera contemplarte seguro y para siempre! ¡Oh divina pirotección celestial! En tus juegos se van perfeccionando y endiosando los espíritus celestes, pues nadie hay en realidad que no sea capaz de perfeccionamiento fuera de tí, oh Dios, que eres amor inenarrable, perfección cumplida, beldad absoluta... Que tu divina misericordia en ella nos somormuje para siempre.

F. B.

mos admiradores, sino amigos, en afectuoso e inolvidable recuerdo.

El fecundo coleccionismo de D. Antonio Mulet estuvo circunscrito, partiendo de lo mallorquín, al área de la Corona de Aragón. Hay, por tanto, sabia unidad de criterio en la orientación general de ese museo. A mí me interesaba de una manera particular la cerámica, que se cifra aquí en la de Teruel, con ricas y extrañas variedades y en la mallorquina, con aquella coloración verde tan viva, tan brillante, tan lujosa; sin olvidar las manifestaciones dieciochescas de Alcora, de la que hay un maravilloso ejemplar de la época pompeyana, tan bien conservado y que por la perfección de su barniz parece transparente como de porcelana de China. Otra sección de *Ca'n Mulet* que nos llamó particularmente la atención, por la rareza de las piezas en ella situadas, es la de mayólica de reflejos dorados, de la Edad Media y de diversas procedencias, siempre, empero, en los límites de la Corona de Aragón, desde Manises hasta Muel, pasando por Mallorca, con esas piezas tan lindas, tan mallorquinas en su factura, como la escudilla de dos asas conservada en aquel armario o alacena decorado con pinturas que conserva cuatro o cinco joyas de inapreciable valor.

Verdaderamente, *Ca'n Mulet* es una creación singular de D. Antonio, que con paciencia y con ciencia ha ido coleccionando, a través de cuarenta años fecundos, una riqueza incalculable. Todo está tan perfectamente dispuesto, tan bien armonizado y tan en su sitio, que nos apercibimos pronto que aquí hay mucho más de lo que a primera vista parece. Y en el subterráneo, lo prehistórico, nada despreciable, representado sobre todo por aquellos ejemplares púnicos que tanto se parece a la Dama de Elche.

Tarde de ensueño luminoso como la bahía de Palma. Verdaderamente, el que es buen mallorquín ha de ser mallorquinista. Sólo que como mallorquinistas deseáramos no haber necesitado dos horas de tranvía para bajar desde Génova al Lírico. En el mismo tiempo habiéramos podido estar en Marsella o en Madrid...

MIGUEL CASTAÑER, Pbro.

EL LECTOR DICE...

¡QUE LO MATEN!

¡—Que lo maten, que lo maten de una vez!—coléricamente gritaba un hombre a una temprana hora mañanera del mes de Agosto. Intenté transferirle alguna partícula de mi calma proverbial. La rehusó, y aún se molestó por mi pasividad.

Mostrar excitación a las seis de una mañana de un fuerte verano es algo inaudito, que desentona hasta del título de «sollerico». Por eso me interesó buscar la razón de tan desaforada exclamación y, a decir las cosas tal como pasaron, a medida que se desarrollaba el relato más me costaba aguantarme como elemento moderador. El madrugador tenía razón; tal vez algo exagerada, pero, en el fondo, la sensatez se imponía.

Según y siempre fiel a la historia contada por el que hasta ahora parece un fiero elemento revolucionario, sentiréis una decepción si os digo que el individuo en cuestión no era más que un pacífico propietario de un soberbio Longuines. Era natural. Su tic-tac tan perfecto y elegante, su exactitud y buen funcionamiento, eran puestos en tela de juicio; me dió la impresión de que su amo lo tenía sentado en el banquillo de los acusados, representado por su peluda muñeca, y hacía las mil demostraciones de que su máquina era inocente.

—No puede ser—decía—mi reloj siempre me ha sido fiel, lo llevo comprobado con el Parlante de París, con el de Gobernación de Madrid, etc., etc. (se conocía que había viajado mucho o que era aficionado a la radio), siempre exacto y puntual. Pero desde que quiero hermanarlo con el del torreón de nuestras Casas Consistoriales... no hay quién se entienda. Ese autómatas es capaz de mentir en las mismas barbas del de Greenwich. No respeta marcas nacionales ni extranjeras de reconocida fama y seguridad, ni hasta los inmutables y eternos relojes solares. Y lo más grande es el motivo de tal amargura. Según me han explicado (siguió el relatante medio astorado) dicen que por las noches hay un lagarto que le da por pasearse sobre la esfera y al chocar con las manecillas o pelearse con ellas, a semejanza de la visión cervantina de los molinos de viento, hace que éstas se adelanten o se atrasen, según por donde ataca el reptil saurio.

—Mi buen amigo, (le contesté); no creas tales tonterías. Tienes que comprender

que, si de esto se tratase, la guardia nocturna siempre atenta a cualquier latido anormal de todo el pueblo ya habría acudido con el batracio. Nuestra guardia tiene porra, pistola al cinto y hasta las llaves del campanario para llamar la atención de todos los que descansamos tranquilamente...

—Calla, calla, que lo que estás diciendo está muy bien, pero ¿quién me asegura que ellos, con todos sus pertrechos y recursos, cumplen con su deber al pie de la letra?—prosiguió mi amigo.

—Concreta.

—No estoy para censurar a nadie. Sólo pregunto: ¿Por qué cuando todos los relojes marcan las seis al despertador mayor tiene que antojársele dar las seis y media, haciendo perder el equilibrio del tiempo a todos? ¿No es un deber reparar una máquina que guía a tanta gente? Creo yo que o bien han de matar aquel «dragón» o exigir a los serenos una vigilancia más atenta a fin de que no existan bromas pesadas con las cosas en las que el público ha depositado cierta confianza.

—Puede que tenga alguna pieza desgastada,—insinué.

—Que la cambien.

—Puede que ya sea demasiado viejo,—remaché.

—Que lo rejuvenezcan o que lo paren. A un reloj público sólo se le puede permitir un desarrreglo temporal de un minuto como máximo. Si no se puede lograr esa exactitud, que se modifique transformándolo en reloj de sol. Así no podrán cargar el mochuelo a ningún animalaje, y cuando el astro rey brille estaremos seguros de ir bien conducidos. Ahora que si la cosa es tal como me han asegurado, lo mejor es matar la salamandra esa.

—Calma, hombre no te molestes tanto que nada se arreglará,—sentenció.

V. P. R.

NUEVO CURSO 1952-53

El Colegio de M.M. Escolapias, restauradas todas sus clases según los modernos principios pedagógicos, inaugurará el curso escolar el día 2 de octubre, Dios mediante, dando comienzo con la Misa del Espíritu Santo, que celebrará a las nueve el M. Rdo. Sr. Arcipreste, para implorar las bendiciones del Cielo sobre el profesorado y alumnas.

Sigue abierta la matrícula para las alumnas de Cultura general, Enseñanza media libre, Comercio, idiomas y parvulario.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.^a Antonia Marqués Rullán

de Pizá

que falleció en Palma el día 24 de Septiembre de 1952,

A LA EDAD DE 65 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— A. E. R. I. P. —

Su afligido esposo, D. Juan Pizá Cañellas; hermano político, D. Luis Pizá (Médico), hermanas políticas, doña Francisca Cañellas y D.^a Coloma Bauzá; sobrinos, primos, primas y demás familia, al participar a sus amistades esta dolorosa pérdida les suplican se sirvan asistir al turno de misas que en sufragio del alma de la finada se celebrará el próximo martes, día 30, en la Parroquia de San Bartolomé, a las 6'30, 7'15 y 8, o que de otro modo la tengan presente en sus oraciones, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: SANTO DOMINGO, 32 -2.º - Palma

El Excmo. y Rdmo. señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

CUARENTA AÑOS ATRAS

15 Septiembre de 1912

Se reunió el sábado último la Junta Municipal de esta ciudad para enterarse del presupuesto formado por el Ayuntamiento para el próximo año 1913, y aprobarlo en caso de conformidad. Según se nos informa, fué aprobado unánimemente. Aprobó también dicha Junta la nueva tarifa de arbitrios extraordinarios.

El lunes regresó a Palma la colonia escolar de niños que dirige D. Miguel Porce, y que ocupó durante un mes las habitaciones del edificio de Santa Catalina en la barriada del Puerto. Durante su estancia en Sóller hizo frecuentes excursiones la citada colonia por los vecinos montes y otros distintos parajes de este valle.

Durante el pasado mes de Agosto se registraron en este Juzgado Municipal 23 nacimientos: 18 niños y 5 niñas, y 9 defunciones: 5 varones y 4 hembras.

Atendiendo por unanimidad el Ayuntamiento una petición de la entidad local «Lira Solterense», acordó en su última sesión costear las cornetas y tambores necesarios para formar la proyectada banda infantil que se desea unir a la de música con el fin de completarla y dar al mismo tiempo ingreso en ella a los más aventajados alumnos de su escuela.

En obras practicadas por administración municipal durante el pasado mes de Agosto invirtió nuestro Ayuntamiento 3.029'89 pesetas. Entre otras fueron: la recomposición del piso y construcción de un pretil en el camino de la Torrentera, construir un trozo de empedrado en el cauce del torrente Mayor y una pared en la calle de las Almas, después de haberle dado mayor latitud, y reparar el puente que existe al extremo de la misma calle.

Con motivo de la fiesta que ha de celebrarse en Buñola en honor de su Patrón San Mateo en los próximos días 21, 22 y 23 del corriente mes, la Compañía «Ferrocarril de Sóller» ha organizado para el segundo, que será domingo, además de los trenes de servicio ordinario y extraordinario de los días de fiesta, dos salidas de Buñola a las doce de la noche, una para Palma y otro para Sóller. El servicio para el sábado y lunes será el ordinario de los días laborables solamente, lo que advertimos al público, no sea que por un mal entendido resultara luego perjudicado.

21 Septiembre de 1912

D. Damián Deyá Rullán en nombre propio y en representación de los vecinos

Bodas de Oro sacerdotales del Rdo. don Miguel Rosselló, Pbro.

El 29 de Septiembre de 1902 festividad de San Miguel Arcángel, en el altar mayor de nuestra parroquia cantaba su primera misa ante sus paisanos, el recién ordenado presbítero Rdo. D. Miguel Rosselló Barceló.

Han pasado desde aquella fecha cincuenta años, y el popularísimo Don Miguel se dispone a celebrar modestamente—si le es posible—sus Bodas de Oro, en ese trascendental aniversario que va a ser el próximo lunes, día 29, coincidiendo con su fiesta onomástica.

No sólo se trata de cincuenta años de sacerdocio, todos ellos transcurridos en esta su ciudad natal, sino también de cincuenta años de organista y maestro de capilla en nuestra parroquia arciprestal de San Bartolomé, en los cuales empezó a actuar aún antes de ser investido del presbiterado.

D. Miguel Rosselló, por su carácter emprendedor y activo, siempre ha sido el primero en contribuir desinteresadamente en todas las iniciativas relacionadas, en nuestro ámbito, con la afición musical.

Como maestro de capilla, ha familiariza-

do con la música a numerosas promociones de sus muchachos de la escolanía (còtes). En la primera y brillante época de la Congregación Mariana, hicieron furor las zarzuelitas y números de canto de las veladas del Fomento Católico, hoy Centro Mariano. Fueron asimismo éxitos rotundos aquella nutridísima Orquesta de Santa Cecilia, y más tarde la banda de cornetas—ampliada luego a banda de música—de los Exploradores. De todas esas empresas fué alma y espíritu el Rdo. D. Miguel Rosselló. Y de ahí proviene, en gran parte, la popularidad y estimación de que goza en todos los estamentos sociales el Rdo. don Miguel, aun prescindiendo de su reconocido prestigio como Económico de La Huerta, del cual fué buena muestra el homenaje que le tributaron sus feligreses en el pasado Junio.

También, desde hace largos años, ostenta el Rdo. Sr. Rosselló la presidencia del Patronato de nuestra banda municipal, cargo que ya desempeñaba cuando la banda local de música era conocida con la denominación de «Lira Solterense».

de la calle del Viento ha presentado una instancia al Ayuntamiento solicitando sean trasladadas a otro sitio más apropiado las mesas de los cortantes que se instalaron en esa calle, pues acarrear a dichos vecinos bastantes molestias por la aglomeración de público y por el olor que despiden los despojos de las reses que se matan para el abasto público que en ellas se venden. La Corporación Municipal en su última sesión acordó contestar a los solicitantes que la instalación de dichas mesas tiene carácter provisional y que se busca otro sitio donde trasladar dichas mesas sin acarrear molestias al vecindario.

Estuvo muy animada la fiesta de la Aquería del Conde celebrada el domingo último. Sobre todo por la noche, en que la banda tocó frente a la iglesia y había baile al estilo del país en la plaza de Rullán. La animación era tan grande que el tránsito por la calle de Ampurias se hacía muy difícil. En la iglesia de la barriada se celebró también con inusitada solemidad esta fiesta dedicada a su titular, el Dulce Nombre de María, a cuyos actos asistieron numerosos fieles. El templo estuvo engalanado

con exquisito gusto y alumbrado con profusión.

Con satisfacción nos enteramos de que a nuestro distinguido amigo D. Miguel Vilalonga Mutti, propietario de la finca Ca'n Gomila, le ha sido concedido el ascenso a Coronel del Cuerpo de Infantaría, al que pertenece, quedando de escedente en Baleares.

Se encuentra en Mallorca y vino el martes a esta ciudad el Alcalde de Argei, Mr. Galland, con su bella hija. Hicieron el viaje en ferrocarril, y después de recorrer el valle y admirar sus muchas bellezas regresaron a Palma por Deyá, Miramar y Valdemosa.

Y el jueves visitó también esta ciudad el acaudalado aristócrata catalán señor Marqués de Puerto Nuevo, persona de mucha cultura y de gran competencia en materias artísticas. Acompañado de nuestro redactor-corresponsal en Palma, D. José Tous y Maroto, recorrió algunos amenos parajes del valle y el puerto, mostrándose encantado de la excursión.

Nuestro estimado amigo el farmacéutico D. Jaime Torrens y Calafat ha sido nombrado nuevamente Subdelegado de Farmacia del distrito de la Lonja, cargo que ha desempeñado durante once años.

Con tales antecedentes, y tratándose de una persona tan conocida y apreciada, no puede pasar inadvertida en modo alguno la memorable efeméride de sus Bodas de Oro Sacerdotales.

D. Miguel cantará el lunes, a las nueve y media, su misa solemne conmemorativa en el altar mayor de nuestra iglesia parroquial, y será cantado después un solemne *Te-Deum* en acción de gracias.

Es de esperar que muchos de los antiguos componentes de la escolanía y de la capilla parroquial estarán presentes, y cantarán en este homenaje a su venerado maestro.

Por iniciativa de la Banda Municipal—que desea exteriorizar de este modo su agradecimiento y aprecio al insustituible presidente de su Patronato—en la noche del lunes, a las nueve y media, dará esa banda un breve concierto ante la residencia del reverendo Sr. Rosselló, durante el cual vendrá con l'anell al dit que los buenos amigos y antiguos discípulos de éste pasen a saludarle y a darle personalmente la enhorabuena.

Pese al sincero deseo de D. Miguel de rehuir todo homenaje—pues cree haber llegado ya al *summum* en tal aspecto—no ha podido negarse a aceptar el que se han empeñado en dedicarle sus músicos. Y ello dará ocasión a que sean exteriorizadas las unánimes simpatías de que goza el buen sacerdote al cabo de cincuenta años de múltiple y constante labor.

Colegio de HH. de la Caridad Curso Escolar 1952-53

El próximo jueves, día 2 de Octubre, tendrá lugar en el Colegio de HH. de la Caridad la apertura del nuevo Curso.

El día siguiente a las ocho y media, en la Capilla del Colegio, con el fin de merecer las luces del Espíritu Santo sobre Religiosas y alumnas, el M. Rdo. señor Cura-Arcipreste, celebrará Misa de Comunión, en la que las alumnas cantarán la Misa Escolar Melodiada, del Rdo. Padre Ignacio Sodupe, Franciscano.

En 90.000 pesetas

se desea vender una casa de moderna construcción, en calle céntrica de Sóller.

Informes en esta Administración. Oferta n.º 265.

Embalajes, Leñas y Transportes
ASERRADORA ELIAS
Teléf. 48

El señor Gobernador Civil, en Sóller

Invitado por la Sra. Marquesa de Zayas pasó el domingo en Biniaraix

La agrupación «Brot de Taronger» pasó a cumplimentarle ofreciéndole una exhibición de sus creaciones

El domingo último el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel, acompañado de su distinguida señora esposa D.^a María-Victoria Gavilán, estuvo en esta ciudad en visita particular, en calidad de huésped de honor de la señora Marquesa de Zayas que les había invitado a pasar el día en su señorial mansión de Ca'n Ribera, en Biniaraix.

A su llegada fueron recibidos por la señora Marquesa y por su hija D.^a María-Inmaculada de Zayas, viuda de Rull, que hicieron los honores de la casa, sentando a su mesa, junto con tan distinguidos visitantes, al doctor D. Mariano Rovira y esposa D.^a Josefa Morey, íntimos de la casa.

En la tarde, la agrupación folklórica «Brot de Taronger», que había tenido noticia de la presencia en Sóller de la citada autoridad, quiso cumplimentarla y obsequiarla con una breve exhibición de sus bailes en el marco incomparable de la regia residencia de Casa Zayas.

Toda la agrupación, ricamente ataviada y precedida con su bella «Senyera» y acompañada de sus directivos, se presentó en la vasta explanada del jardín donde se encontraban los anfitriones e invitados, y después de los saludos de rigor fueron presentados directores y directivos al señor Gobernador Civil por el Dr. Rovira.

Seguidamente fueron ofrecidos a tan ilustre visitante y a las distinguidas personalidades que le acompañaban las más vistosas y típicas danzas de nuestro acervo folklórico que el «Brot» ejecuta con ajuste y maestría insuperables, que merecieron la más franca y calurosa aprobación de todos los presentes revelada con sus aplausos y afectuosas frases que demostraban su complacencia.

Al finalizar la exhibición, el Sr. Rodríguez de Valcárcel dirigió a los danzadores unas vibrantes y cariñosas palabras para agradecerles aquellos deliciosos momentos que le habían deparado con sus bailes en los que había entrevisto el alma de esta maravillosa isla que regía por encargo de nuestro Caudillo, para alentarles a perseverar en el cultivo de estas hermosas tradiciones que son la más pura riqueza de las regiones que constituyen la patria y para ofrecerles su aliento y apoyo para que puedan realizar todas sus aspiraciones.

La bellísima e inspirada oración del señor Gobernador, tan afectuosa y cordial, fué acogida con entusiastas aplausos y gritos de ¡Viva el señor Gobernador! poniéndose fin al acto con calurosos vivas a Franco y a España dados por el presidente del «Brot» D. Juan Estades a los que se sumaron con entusiasmo todos los allí presentes.

Alianza Francesa

Próxima apertura de los cursos de francés

El lunes día 6 de Octubre se reanuda rán, D. m. los cursos de francés que vienen celebrándose desde hace 8 años de siete y media a ocho y media de la tarde en el «Centro Mariano», interesante y provechosa obra cultural que bajo los auspicios del Consulado de Francia en Baleares y de la Alianza Francesa se desarrolla en nuestra ciudad. Para inscripciones y matrículas correspondientes al nuevo curso pueden dirigirse al Rdo. D. Jerónimo Pons, Pbro. Director de los mismos, o a

D. Antonio Castañer, José Antonio, 15.

D. Juan Estades, Jesús, 5.

D. Jerónimo Orell, Serra, 12.

Contra lo acostumbrado en los años anteriores en que la repartición de premios y diplomas se verificaba inmediatamente después del final de curso, en el presente ha tenido que aplazarse debido a un retraso involuntario en la delegación central de «La Alianza Francesa» en París. Dicha repartición tendrá lugar en Noviembre próximo al regreso de un viaje del Sr. Cónsul, Mr. de Fréminville, ausente por una temporada, anunciándose oportunamente la fecha fija en que deberá celebrarse.



La señorita

María-Magdalena Ribas Estades

Falleció en Sóller ayer, día 26 Septiembre de 1952

A LA EDAD DE 28 AÑOS

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados: padres, D. Antonio Ribas Vives y D.^a Catalina Estades Bauzá; abuela paterna, D.^a María Vives Estades, Vda. de Ribas; abuela materna, D.^a Magdalena Bauzá Miró, Vda. de Estades; hermanos: D. Miguel, D.^a Catalina, D. Bartolomé y D. Antonio; hermano político, D. José Arbós Mareñá; sobrinas: Catalina-María-Luisa y Luisa-María-Rosa Arbós Ribas; tíos, primos y demás parientes, participan a sus amistades esta sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir al funeral que en sufragio del alma de la finada se celebrará el próximo martes, día 30, a las nueve, en la parroquia de San Bartolomé, o que de otro modo la tengan presente en sus oraciones.

Casa mortuoria: CALLE PALOU, 5

Semana de Ejercicios Espirituales

Se ha desarrollado con gran fervor y con numerosa concurrencia

Nota destacada de la vida religiosa parroquial ha sido esta semana la práctica de los Ejercicios Espirituales que para Hijas de María y Madres Cristianas ha tenido lugar en nuestro templo arciprestal, bajo la dirección del celoso y sabio sacerdote, D. Francisco Payeras, Profesor del Seminario.

Han asistido a los actos generales y especializados numerosa concurrencia, destacando el elemento juvenil, que llenaba casi por completo la vasta nave de nuestro templo, particularmente en el acto general de la noche.

Las lecciones de vida cristiana verdadera, que han constituido la materia básica de las pláticas y conferencias, expuestas con claros conceptos y prácticos consejos, despertaron desde el primer día el interés de las ejercitantes, que fué aumentando de cada día, aserto patentizado con la viva atención y fervor del auditorio.

Gran acierto del Director Rdo. Sr. Payeras ha sido el hacer en el acto general de la noche, antes del sermón moral, un resumen explícito de las conferencias dadas durante el día a las jóvenes y a las madres y esposas, en atención a aquellas cuyas obligaciones no les permitía asistir a los actos especializados. Así han podido aprovecharse todas de las enseñanzas concretas para cada estado.

Estos Ejercicios terminarán mañana con la solemne fiesta que todos los años, el cuarto domingo de Septiembre, la Archicofradía de Hijas de María dedica a su excelsa Madre; y es de esperar que los actos constitutivos de la misma, como son la Comunión general, Misa Mayor y solemne final de la oración de Cuarenta-Horas, se vean muy concurridos, siendo la primera demostración del fruto obtenido.

Detenidos que se escapan de la cárcel

Eran dos pájaros de cuidado que aprovecharon un descuido de sus guardianes

En la cárcel de esta ciudad se hallaban a principios de la presente semana puestos a disposición del Juzgado los individuos Francisco Miras Millán (a) Paquito, natural de Almería y José Humbert Avellá, mallorquín este último, detenidos por la Guardia Civil de este puesto en una cueva existente en las inmediaciones de la carretera de Deyá como autores de diversas fechorías.

Según los datos que hemos reunido, el Miras, con antecedentes penales por diversas causas y el Humbert habían efectuado algunos robos y hurtos, entre ellos uno en la tienda de Comestibles «El Tropezón» de la calle de José-Antonio, n.º 170, en la que se llevaron 9 panes y otros géneros por valor de más de 1.100 ptas. y otro en el propio Juzgado Comarcal llevándose 150 ptas. en metálico y un centenar en papel de Pagos al Estado. Ambos habían sido localizados y detenidos pocos días antes por la Guardia Civil.

En la noche del 23 al 24 y sin que sus vigilantes se dieran cuenta de ello, parece que optaron por abandonar aquella residencia y tras violentar una puerta, ensanchar un tragaluz y arrancar los barrotes de una ventana del sótano donde antes se guardaba la carne en el edificio de la Casa Consistorial, partieron en pos de la libertad... llevándose, de paso, las mantas que les habían facilitado para pasar las noches.

La noticia, al divulgarse en la mañana siguiente, fué la comidilla del vecindario, que comentó la hazaña de película de estos sujetos que proporcionaron tema sabroso a los desocupados con esta aventura de su fuga, que en nada ha de favorecer las cuentas que tenían con la Justicia, y que habrán de endir tan pronto sean hallados de nuevo.

Ante el 75.º Aniversario de la «Defensora Sollerense»

Avance del programa de festejos que se proyecta

Por parte de los elementos jóvenes que forman parte de la Directiva de la sociedad «Defensora Sollerense» se tiene esbozado el programa de los actos que se proyectan celebrar para conmemorar con el máximo esplendor posible la fecha del 75.º aniversario de la fundación de su entidad.

Forma parte de este programa la celebración de una misa en sufragio de los socios difuntos en la iglesia de las MM. Escolapias y a su terminación una recepción con refresco en el local social para los concurrentes a aquella.

Para la noche del día 7, en el «Teatro Alcázar», será representada en el transcurso de una velada en obsequio de los señores socios y por la Compañía «Artis» de Palma, la obra de Pedro Capellá *L'amo de So'n Magraner*.

Y para el día 9 por la noche, se desea celebrar un baile en el teatro de la sociedad también para los socios y sus familias, con la orquesta «Ritman's».

Estos son los principales actos en proyecto que, de merecer la aprobación de la Junta Directiva, constituirán el programa definitivo que esperamos poder publicar en nuestra próxima edición.

Nuevo Rector del Colegio Residencia de Montesión, de Palma

Ha sido nombrado para dicho cargo nuestro paisano Rvdo. P. Antonio J. Colom

Por el M. Rdo. Padre General de la Compañía de Jesús y en fecha 24 del actual ha sido nombrado para el cargo de Padre Rector del Colegio Residencia de Nuestra Señora de Montesión de Palma nuestro paisano el Rdo. P. Antonio J. Colom, S. J.

Nació el P. Colom en Sóller el 19 de Marzo de 1911 y entró en la Compañía de Jesús el 14 de Septiembre de 1935. Terminada su formación casi toda en el extranjero, ha desempeñado varios cargos referentes a la formación de la juventud. Últimamente había sido Prefecto de Estudios y de Disciplina y Superior sucesivamente del Instituto Comercial Inmaculada de Barcelona.

Deseamos al nuevo Padre Rector toda clase de aciertos en su nuevo cargo, haciéndole llegar por dicho nombramiento nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares en especial a su madre, nuestra distinguida amiga D.^a Catalina Joy Sader Vda. de Colom.

Bando de la Alcaldía

Deben ser declarados los perros

El Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de la ciudad de Sóller.

Hace saber; Que debiendo formarse el Censo de todos los perros existentes en este término municipal, ordenado por Decreto del Ministerio de la Gobernación, todos los propietarios de perros, sin excusa ni pretexto alguno, deberán formular declaración de los que posean en la Inspección Municipal Verineraria los días y horas hábiles de oficina y dentro del plazo improrrogable que terminará el próximo día 10 de Octubre, fecha en que debe remitirse un duplicado del Censo a la Jefatura Provincial de Sanidad.

Conforme dispone el referido Decreto, serán severamente sancionados todos los dueños de perros que no cumplan lo ordenado, así como también los que tuvieren sus perros abandonados en la vía pública con plena contravención de lo ordenado.

Los perros no matriculados y que además se encuentren abandonados en la vía pública serán recogidos para su inmediato sacrificio.

El Alcalde espera la máxima colaboración y ayuda: que todos cumplan con el mayor interés coadyuvando activamente a la extinción de la rabia en todo el territorio nacional.

Lo que se hace público por este medio para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Sóller, 26 de Septiembre de 1952.—El Alcalde, Nicolás Arbona.

Concurso Folklórico en Buñola

El «Brot de Taronger» obtuvo el primer premio, por gran mayoría

El domingo próximo pasado, fiesta de San Mateo, patrón del vecino pueblo de Buñola, y con motivo de celebrarse en dicha población sus fiestas patronales, por la noche tuvo lugar el V Concurso de Agrupaciones folklóricas, organizado por el Ayuntamiento de aquella localidad.

Concurrieron al Certamen las siguientes agrupaciones: Aires Regionals, de Galilea; Brot de Taronger, de Sóller; Flor del Salt, de Puigpunyent, y Salero Típic de Fontanella, de Santa María.

A la hora de dar comienzo al acto los alrededores de la vasta Plaza se hallaban atestados de público, estando también totalmente ocupados todos los palcos que rodeaban el recinto, que eran unos 60.

Después de haber bailado por personal de la villa las típicas primera, segunda y tercera, dió comienzo el Certamen.

Actuó primeramente la Agrupación Aires Regionals, de Galilea, que conforme a las bases establecidas bailó cuatro danzas, cada una interpretada dos veces debido a la gran extensión del recinto, bailándose una en cada extremo de la plaza, para la mejor visualidad del público.

Esta Agrupación fué cariñosamente aplaudida en sus diversas interpretaciones.

En segundo lugar se presentó Brot de Taronger, de Sóller, a la que por haber sido la ganadora, y tratarse además de una agrupación local, dedicaremos más espacio a su actuación.

Presentó en primer lugar a su pareja infantil María Mayol Garau y Jaime Palou Enseñat con su famosa creación «Copeo mansés», que interpretó con el donaire y gracia a que nos tiene acostumbrados. Sus dos interpretaciones constituyeron para la simpática pareja un resonante triunfo ya que el público acogió este baile con una ovación frenética y prolongada pidiendo fuese interpedido por tercera vez, teniendo que ser advertido el auditorio que por tratarse de un Concurso no estaba permitido ser repitieran los bailes. Inmediatamente presentó el Brot la «Mateixa Maria balla i bota...» que bailada por Catalina Mayol y Gaspar Nadal de manera impecable, proporcionó a sus intérpretes otra gran ovación.

Como tercer número se interpretó «S' Escandolari», por tres parejas. Este baile, que tantos triunfos ha proporcionado a la Agrupación, fué una vez más interpretado con gran ajuste y pulcritud por Francisca Escalas y Juan Bta. Rullán, Magdalena Sánchez y Antonio Ribas, Catalina Vaquer y Gaspar Nadal proporcionando a sus intérpretes calurosos y prolongados aplausos.

Como final de su actuación se bailó por Gaspar Nadal y Catalina Vaquer las «Típicas Boleres de Valldemossa». Esta danza les proporcionó un nuevo triunfo apoteósico.

En tercer lugar salió Flor del Salt, que fué galardonada en el último Certamen Internacional celebrado en Palma. Sus interpretaciones fueron aplaudidas por el público.

Y como último número del Certamen se presentó Salero Típic de Fontanella, de Santa María, ajustada agrupación con excelente rondalla y que interpretó muy bien sus cuatro bailes, sobresaliendo especialmente el último, una Jota, bailada por una pareja, que les proporcionó una prolongada y cálida ovación del público.

El veredicto del Certamen tenía que darlo el público, mejor dicho parte del público, ya que solamente podían emitir su voto los ocupantes de los palcos, o sea que cada palco daba la puntuación que a su juicio les había merecido cada Agrupación, pudiendo cada palco en conjunto conceder 4 puntos como máximo y uno como mínimo a cada Agrupación.

Verificado el escrutinio dió el siguiente resultado:

1.º - Brot de Taronger,	130 puntos
2.º - Salero Típic de Fontanella,	95 >
3.º - Aires Regionals,	70 >
4.º - Flor del Salt,	61 >

Hemos de hacer constar que solamente tres de los palcos estaban ocupados por sollerenses, que a lo máximo podían otorgar al «Brot» en total 12 puntos de los 130 conseguidos, lo que resalta muchísimo más el brillante y merecidísimo triunfo alcanzado por la Agrupación de Sóller. El director de la Agrupación, después de anunciarse el fallo, se dirigió a la presidencia portando la senyera del Brot de Taronger, a la que el Sr. Alcalde de Buñola colocó el galardón del triunfo.

Como final, la Agrupación vencedora y a petición del Ayuntamiento presentó a su

Reparación y ampliación en la Central eléctrica

Ha llegado el nuevo motor y los recambios que se esperaban

El pasado mes de Agosto llegaron a esta ciudad las piezas de recambio y el nuevo motor de 260 H. P. recién adquirido por la Sociedad Anónima «El Gas» para poder mejorar y ampliar el servicio de suministro de energía eléctrica que proporciona a sus abonados.

Todos estos nuevos elementos proceden de la fábrica M. A. K. de Alemania antigua casa «Deutsche Werke» de Kiel, y tan pronto fueron recibidos se iniciaron los trabajos para su debida instalación.

Las piezas de recambio son para el motor de 400 H. P. actualmente inactivo, el cual se confía puede ser puesto en funcionamiento por todo el próximo mes de Noviembre.

Seguidamente se procederá al montaje del nuevo motor, y una vez llegue la alternadora que debe acoplársele y que ha sido ya encargada, se dispondrá de un nuevo elemento generador que resolverá definitivamente y por mucho tiempo las necesidades sollerenses de electricidad.

La fecha de entrega de la citada alternadora está señalada para el mes de Mayo próximo.

Las Fiestas de la Merced, en Barcelona

En el Festival folklórico tomó parte la agrupación «Dansadors de la Vall d'Or»

Con motivo de las Fiestas en honor de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de Barcelona, durante la presente semana se han venido celebrando en aquella población diversos y solemnes festejos.

Uno de ellos ha sido una serie de festivales folklóricos dedicados a diversas regiones españolas, que se han venido celebrando uno por día: el sábado, a los valencianos; el domingo, a los vasco-navarros; el lunes, a los baleares; el martes, a los aragoneses y el miércoles a los catalanes.

Para concurrir a la fiesta folklórica balear fueron invitadas diversas agrupaciones de Mallorca y de Ibiza entre ellas una de nuestra ciudad.

En su consecuencia, el sábado embarcaron los «Dansadors de la Vall d'Or» para concurrir a las citadas Fiestas de la Merced.

De su actuación en Barcelona «La Vanguardia» da cuenta a sus lectores con las siguientes líneas:

«Con bastante animación se celebró anoche una verbena en el «Pueblo Español», en el transcurso de la cual actuó el grupo mallorquín «Dansadors de la Vall d'Or», compuesto por 40 muchachos y muchachas que desgranaron las típicas danzas mallorquinas. Entre los números que presentaron destacó el «Canto a Mallorca», en el que se compendian las canciones y danzas de la isla.

Después, la Casa de Madrid presentó un festival en el que actuaron numerosos artistas y destacadas atracciones, saliendo el público muy satisfecho de la velada.»

Terminada su actuación en Barcelona, los danzadores sollerenses regresaron en la mañana del miércoles a esta ciudad, en un tren extraordinario, siendo recibidos por algunos familiares y simpatizantes.

**REPARACIONES
DE
MÁQUINAS DE COSER
INSTALACIONES
ELÉCTRICAS
Rapidez y economía
FRANCISCO SELLES
Calle del P. Baró, 2 SÓLLER**

pareja infantil, que interpretó el baile de «Ses Xirimies», que valióle otra gran ovación, cerrando con broche de oro esta triunfal actuación, que ha proporcionado a la agrupación sollerense otro gran triunfo y que causó la admiración de propios y extraños, no solamente por su fiel interpretación de nuestras danzas ancestrales sino también por la magnificencia de su vestuario.

R. J.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Se encuentran pasando una temporada en esta ciudad el comerciante D. Jaime Coll Deyá y su esposa, D.^a Antonia Rullán Nicolau.

El sábado último regresaron de Lille, donde han pasado unos meses, los esposos D. Francisco Canals Frontera y D.^a María Bauzá Colom.

El lunes regresaron de Grenoble D. José Guasch Espina y su esposa, D.^a Teresa Arnau Soler.

De Cognac llegaron el domingo, para pasar una temporada con sus familiares de aquí, los esposos D. Mariano Oliver Viladomiu y D.^a Ivette Cruzette, con sus hijos Alain y Jacquie.

Procedentes de Lyon llegaron el martes D.^a María Sampol y su sobrina D.^a María-Teresa Frau de Ros.

De Monte la Reina (Zamora), donde ha pasado el verano enrolado en Milicias Universitarias, ha venido a pasar unas semanas con su madre el joven estudiante de Derecho D. Antonio Vicens Castañer.

En el avión de ayer llegó, terminado el Servicio Militar procedente de Marín (Pontevedra) el estudiante de Medicina D. Arnaldo Casellas Bernat.

SALIDAS

Después de unas semanas de permanencia en esta ciudad, el sábado último emprendieron viaje de regreso a Le Havre el comerciante D. Juan Pons Marqués; su esposa, D.^a Blandine Carpentier, y sus hijos Srtos. María Rosa, Magdalena, Odile, Jeanette, Juan Luis y Anne-Marie.

El mismo día salió en avión para Madrid la Srta. María-Luisa Baña Jurado.

El domingo regresaron de Alger D.^a Antonia Colom Magraner Vda. de Seguí y sus hijos Srtos. Magdalena, Damián y Cristóbal.

En su compañía salieron los esposos don Damián Coll y D.^a María Colom, con sus hijos Srtos. Pepito y Cristóbal.

Con ellos marchó también D.^a Margarita Reynés.

El lunes salió para Carcagente el joven D. Juan Rullán Colom.

El martes, en el avión de París, salieron los esposos D. José Colom Bernat y doña Anita Umbert Amorós, con el fin de visitar a sus familiares residentes en diversas poblaciones francesas.

Salió con ellos para regresar a Avranches (Manche) el joven D. Juan Pedro Rotger Amorós, después de pasar sus vacaciones en nuestra ciudad.

El martes salieron para Limoges D.^a Teresa Coll Oliver de Borde, su hija Pierrette y su hermano Srto. Roberto Borde.

Para Metz salieron el mismo día los esposos D. José Escalas y D.^a María Frontera.

El mismo día marchó a Clermont-Ferrand D.^a Jerónima Pujol de Arbona y su hija Srta. Bernadette.

Para pasar una temporada con sus hijos, residentes en Nice, salió el miércoles, acompañada de su hijo D. Marcelino, D.^a María Nicola de Scarzell.

Para Saint-Chamont salieron el mismo día D.^a Catalina Scarzell de Picard y su hija Genoveva.

El miércoles emprendieron viaje de regreso a Vesoul el comerciante D. Antonio Bennassar Joy y su esposa, D.^a Margarita Ballester Garí.

En su compañía marcharon sus hijos D.^a María Forteza Juliá de Bennassar, con su hijo Damián-Antonio, y los esposos D. Ramón Meseguer Arbona y D.^a Catalina Bennassar Ballester, con sus hijos Joaquín e Isabelita.

Para reunirse con su esposo, residente en París, embarcó el miércoles D.^a Magdalena Casellas de Mora con sus hijas Catalina-Teresa, José-María y Antonia María.

Después de pasar las vacaciones con sus abuelos, salieron el miércoles para Mou'ins,

donde residen sus padres, las Srtas. Teresa y María Bernadette Estades Amengual.

Para Montbéliard salieron el jueves doña Magdalena Vicens Vda. de Balaguer y su hijo político D. José Balaguer.

El mismo día emprendieron su regreso a Audincourt nuestro apreciado amigo D. José Llaneras Fiol y su esposa, D.^a Magdalena Llaneras Bauzá.

Para Valencia y Madrid salieron el jueves la Srta. Catalina Bennassar Alcover y su amiga Srta. María del Carmen Baña Jurado.

Ha regresado a Roanne (Loire), después de breve estancia en esta ciudad para conocer a sus familiares, el joven D. Christian Magraner, acompañado de sus amigos don Juan y D. Jorge Mérand.

Después de pasar breve temporada con sus familiares de aquí, salieron ayer para Limoges (Francia), el comerciante D. Vicente Coll Enseñat y su esposa, D.^a Berta Larcher.

EXAMENES

En el Conservatorio de Palma la alumna del Colegio de MM. Escolapias Srta. Catalina Batle Pomar ha obtenido la nota de Sobresaliente de primer curso de piano, preparada por la profesora de música del citado Colegio Srta. Magdalena Sampol.

Ha aprobado también en dicho Conservatorio, con la calificación de Notable, el primer curso de piano, la Srta. Paula Reynés Arbona, alumna de la citada profesora señorita Sampol.

Reciba ésta y las citadas Srtas. Batle y Reynés nuestra enhorabuena.

NATALICIOS

Los distinguidos esposos D. Bartolomé Enseñat Estrany y D.^a Esperanza Enseñat Juliá han visto alegrado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, que abrió sus ojos a la luz el martes de esta semana, día 23.

La pequeña ha de llevar el nombre de María de las Mercedes y de la Milagrosa.

El martes de esta semana dió a luz felizmente a una preciosa niña D.^a Catalina Noguera Trias, esposa de D. Juan Diosdado Hernández.

La niña será bautizada con el nombre de Isidora-María.

También están de plácemes los jóvenes esposos D. José Enseñat Juliá y D.^a Juana Casanovas Bernat con motivo del nacimiento de su segunda hijita, tercera del matrimonio, que ha de llevar el nombre de Ana.

Reciban los novios nuestros matrimonios nuestra efusiva enhorabuena.

VESTICIÓN

El domingo día 7 del actual, en la Basílica de San Francisco, de Palma, tuvo lugar la vestición de trece novicios de la Tercera Orden Regular, entre los que figuraba el joven sollerense Alberto Hauf Valls, que hace cuatro años ingresó en el Colegio de la Porciúncula, donde ha cursado sus primeros estudios.

Ofició de pontifical, imponiendo los hábitos, el Rdo. Padre General de la Orden en España Dr. D. Juan Boccella.

Felicitemos a los padres y abuelos del futuro religioso franciscano, para el que pedimos al Señor copiosas bendiciones.

Mañana, Dios mediante, tendrá lugar en el Monasterio de La Real la vestición de diecisiete jóvenes aspirantes a la Congregación de Misioneros de los SS. Corazones, ceremonia que efectuará el P. Juan Amengual Martorell, Vicario General de la misma Congregación.

Entre los jóvenes que van a empezar el Noviciado figuran Pablo Coll Lladó y Bartolomé Alcover Rotger, ambos naturales de esta ciudad. El primero, después de cursar los primeros estudios en el Colegio de los SS. CC. aquí establecido, pasó a formar parte de la Escolanía del Santuario de Lluch, donde ha seguido los cursos de Humanidades.

El segundo realizó brillantemente los cursos del Bachillerato en el mismo Colegio, estudiando después las asignaturas correspondientes al Magisterio, título que obtuvo en 1947.

Al enviar nuestra felicitación a las familias respectivas y a la mentada Congregación, rogamos a Dios les conceda la perseverancia en la vida religiosa.

(Termina en la página 8)

DE TEATROS Y CINES

Alcázar

MAÑANA
Estreno
de una película
que no es necesario
la aconseje a sus
amistades,
pues
todas están enteradas
de su gran éxito

A TODA MUJER
le gustaría vivir unas
HORAS DE ENSUEÑO
como las que ofrece
esta encantadora
película



HURACAN SOBRE LA ISLA

El sensacional estreno
de hoy en FANTASIO

Esta noche presentará el «Fantasio» el estreno de la espectacular producción «Radio» *Huracán sobre la isla*, protagonizada por Dorothy Lamour y Jon Hall, bajo la dirección maestra del genial John Ford, premiado tres veces por la Academia de Hollywood.

Goldwyn, el productor de *Huracán sobre la isla* no se ha limitado a narrar en la película, como se ha realizado en otras similares, los amores de los nativos con sus infortunios y alegrías, sino que, ahondando más en el asunto, lo ha planteado como la lucha de la civilización y sus leyes contra los instintos y costumbres de los indígenas.

Así es que *Huracán sobre la isla* no es una mera narración ambientada en los mares del Sur, sino que posee todo el atractivo de una historia vivida, en la que intervienen los odios ocultos, los instintos atávicos y las devoradoras pasiones, en un marco de exótica belleza y magnífica grandeza, que culminan en el momento en que sobre la isla se abate toda la furia de un devastador huracán.

Como si un poder diabólico se apoderara de todos los elementos y éstos desencadenaran al unísono su afán demoleedor, convirtiendo un pacífico y apacible Edén en un aquelarre de confusión y un caos de escombros, así ha logrado James Patevi, el realizador del célebre terremoto de *San Francisco*, representar el destructor torbellino del huracán en esta película, alarde de técnica sin igual.

Los intérpretes, un buen plantel de primeras figuras, cumple a la perfección; Dorothy Lamour, en una de sus interpretaciones a las cuales ya nos tiene acostumbrados, imprime dulzura a su papel; Jon Hall se nos muestra como el nativo sobre el cual las injusticias sociales de los blancos no logran en ningún momento arrancar de su corazón la visión de los seres queridos dejados en lejanas islas.

El veterano Tomás Mitchel hace una verdadera creación de su papel de doctor amante de la naturaleza y de los nativos, a los cuales defiende por encima de todo; igualmente el veterano Raymond Massey en su papel de gobernador de una isla de dominación francesa, el cual antepone sobre todos el concepto rígido que se ha formado de la ley.

MATRIMONIO AL REVÉS

Completa el programa del
FANTASIO

Completa el programa de esta noche y mañana en el FANTASIO la graciosa comedia americana *Matrimonio al revés*.

El tema de esa deliciosa comedia es lo más agudo y moderno en el género humorístico y plantea el más gracioso trueque de personalidades, desarrollando la mujer las activi-

EL ESTRENO de MAÑANA
en el ALCAZAR

HORAS de ENSUEÑO

EN TECHNICOLOR

Horas de ensueño, la supercomedia musical que será estrenada mañana en el ALCAZAR, es, precisamente, lo que el público solicita del cine: diversión, pretextos para la sonrisa, motivos fugaces de júbilo que deparan al espectador oportunidad para evadirse del mundo circundante, envuelto en bailes, alegría, música y color.

Horas de ensueño nos proporciona todo esto en la medida propia del género de la comedia musical depurada en lo que afecta a la parte coreográfica, gracias a las excelencias del cuadro de danzantes que intervienen en la cinta y que maravillosamente interpreta «Fantasía en Picadilly» que en cierto modo vale por toda la película.

La música de Spollianky, las decoraciones, los figurines avalados por un technicolor de tonos armoniosos que hacen resaltar la labor de los bailarines, de entre los que sobresale la agilidad y gracia de Vera Ellen, que hacen de la mencionada «Fantasía» un espectáculo delicioso, culminación de otros motivos coreográficos intercalados a lo largo de la anécdota.

Entre los cuadros vistosísimos de la revista, alternados con una visión humorística de las angustias de un empresario sin dinero y salpicados con pequeños teoremas de geometría esférica a cargo de las bellas «muchachas de conjunto», la cinta desarrolla el breve hilo de un lío comediográfico que se sigue con mucho agrado. Primero, porque a la historia le sobra gracia y, segundo, porque David Niven, en el centro de un excelente grupo de actores, compone con simpatía y soltura el tipo de millonario puritano, sobre el que gira el «clon» del asunto: un equívoco de personalidades.

Por sí sola la anécdota sería realmente divertida; mas con los recursos musicales, coreográficos y ornamentales que la enriquecen se convierte en un espectáculo delicioso que justifica la perduración y el éxito del género que descubriera Mak Sennet; la revista musical o, si se quiere, la comedia musical, tan bien representada en *Horas de ensueño*.

Junto con este film será proyectada la gran producción dramática *La otra*, magistral interpretación de Dolores del Río.

dades del marido y el esposo las tareas es pecíficamente femeninas, lo que da lugar a las más ingeniosas y regocijantes escenas.

El experto Director, Hal Roach, con su peculiar maestría hace alarde de su ingenio prestando originalidad y fuerza a tan divertido asunto.

Interpretan la pareja protagonista el galán John Hubbard y la actriz Carole Landis, imprimiendo a su labor la vivacidad, gracia y desparpajo que el tema requiere, juntamente con la veterana actriz María Astor.

Programa del próximo miércoles y
jueves en el «Alcázar»

CARMEN LA DE TRIANA

Copia nueva de la máxima creación
de IMPERIO ARGENTINA

Entre los grandes éxitos del cine nacional de antes de la guerra española destaca *Carmen la de Triana*, que la «Ufilms» ha tenido el acierto de presentar en copia enteramente nueva, la que será proyectada el miércoles y jueves próximos en el ALCAZAR.

La célebre obra de Prospero Mérimée sirvió de inspiración a Fiorián Rey para esta superproducción española, cuya emoción la llevan consigo no solamente esa Carmen, que es de Triana, que es luz, baile y copla, sino todos sus personajes, en medio de la más pura y verdadera salsa.

Es el amor inquietante de una gitana de tronío, artista y bandolera a un tiempo, cuya gracia y hermosura ejercen admiración y dominio sobre los hombres decididos que se le acercan.

No todos tienen este valor ni esta suerte, a juzgar por los celos que despiertan.

Y eso es causa, precisamente, de ese como «flirt» o juego, recrecido y femenino, cuyas consecuencias llevarán fácilmente a enfrentarse dos hombres, cuyo amor por Carmen es más entero que el de Carmen por ellos.

Y mientras Antonio Vargas Heredia (Manuel Luna), que ha estado ya en la cárcel por culpa misma de ese amor, brinda su vida—y su muerte—en la plaza a la mujer amada ante un toro de lidia, José Navarro (Rafael Rivellés), contrabandista ahora y antes brigadier de Dragones, morirá también arrollado por la pasión y sus consecuencias que en él encendieron los hechizos y donaires de Carmen.

Imperio Argentina obtiene en esta película el más completo éxito como cantante y como actriz de gran temperamento dramático.

VORAGINE

Voragine, la emocionante producción «Fox», será también reestrenada en las próximas funciones de entresemana.

El tema de esta película gira alrededor de una cleptomana que, poderosamente influenciada por un peligroso hipnotizador, es acusada de un crimen que éste ha cometido.

Desde los primeros fotogramas se advierte «ese algo» que caracteriza a las películas interesantes.

Y con ser muy buena la labor desarrollada por Gene Tierney, tan linda como de costumbre y quizás mejor actriz dramática que en otras producciones suyas, es todavía más destacado el éxito que logra este magnífico «malo» cuyo nombre es José Ferrer, el cual en *Voragine* sienta cátedra de cómo debe presentarse el papel de chantagista ambicioso y cruel.

Richard Conte y el veterano Charles Bickford contribuyen con su admirable sobriedad y aplomo al éxito de la cinta.

ESTRENOS INMEDIATOS:

DALLAS, ciudad fronteriza

Galopadas, pólvora y sangre... vuelven a ser heraldos de los caballistas del Oeste, que resurgen con el frenesí de sus duelos a tiro limpio, tras de los cuales no queda más que un «héroe» matón y su víctima desangrándose en un estertor de muerte, en la calle principal de *Dallas, ciudad fronteriza*.

Con las botas bien atadas y pisando fuerte Gary Cooper encarna el protagonista de este tecnicolor «Warner Bros», producido en 1950, que da categoría de superproducción al «western», el estilo cinematográfico que sólo podrá pasar de moda con la última generación humana.

Dallas, ciudad fronteriza con Gary Cooper, Ruth Roman, Steve Cochran, Raymond Massey y Antonio Moreno, el gran espectáculo de los jóvenes y para cuantos desean recordar sus años mozos, será estrenado el próximo domingo en la prestigiosa pantalla del ALCAZAR.

TEATRO APOLO

El sábado próximo presentará el FANTASIO el estreno de la película nacional *Teatro Apolo*, con la que el productor Cesáreo González se propuso rendir un cálido homenaje al arte lírico español y con la evocación de sus obras más famosas hacer llegar al corazón de todos los públicos las esencias puras de nuestra zarzuela en su más genuina representación del llamado «género chico».

Jorge Negrete, el famoso cantante hispano americano, y María de los Angeles Morales, primer premio internacional de canto, que se revelan en esta película como dos grandes actores, son los magníficos intérpretes de las composiciones que se cantan en *Teatro Apolo* con arte insuperable, que dejará en el ánimo de los espectadores el grato recuerdo de su actuación.

Por sus valores esencialmente artísticos y humanos el triunfo de *Teatro Apolo* es seguro e indiscutible.

EN LEGÍTIMA DEFENSA

Bajo el título de *En legítima defensa* («Qui des Orléves»), muy pronto veremos en Sóller la última realización de H. G. Clouzot.

El genial realizador francés de *El Cuervo*, ha reunido en esta película una serie de elementos que le dan por sí solos un valor indiscutible. Las mejores figuras de la Comedia Francesa, actores y actrices de fama mundial, interpretan los personajes del film. Louis Jouvet, Simone Renant, Bernard Blier y Suzy Delair, con otros artistas de igual relieve, viven con maravillosa realidad las incidencias del argumento, de gran tipismo y amena intriga, basado en una novela de S. A. Steeman.

VEA

ESTA NOCHE y
MAÑANA en

Fantasio

Un paraíso tropical
donde bullen las más
violentas pasiones

Los públicos del
mundo entero
han ovacionado
calurosamente las
escenas
espectaculares de
esta película sin
igual



NOTICARIO DEL C. D. «AGUILAS»

FUTBOL

El primer partido de Campeonato en Sóller



Mañana va a inaugurarse en nuestro campo d'En Mayol el Campeonato de futbol, con la visita del equipo del Pla de Na Tesa

Después de varias temporadas en las que el campo estuvo

inactivo o bien fueron organizados partidos meramente amistosos, van a reanudarse los encuentros en que la puntuación pone una nota característica y emocionante, ya que de ella, al fin y al cabo, depende que el equipo se sitúe en los primeros puestos de la clasificación o que permanezca en el fuero de cola.

A partir de mañana, pues, Sóller y Pla de Na Tesa no serán únicamente contrincantes en el aspecto de las galleras, sino que también lo serán en el mundillo futbolístico. El equipo que nos visita tuvo una destacada actuación en el campeonato de la anterior temporada y esperamos que este año no desdiga del anterior. El domingo último tuvo la desgracia de perder por la mínima en su propio terreno de juego, pero tal derrota débese (según nos hemos enterado) a que el equipo visitante tuvo que alinearse al equipo suplente durante casi todo el encuentro a consecuencia de haberse lesionado el titular.

El encuentro dará comienzo a las 3'45 en punto, ya que los visitantes han de salir para Palma en el tren de las seis de la tarde para luego enlazar con el autocar que ha de conducirlos al Pla de Na Tesa.

Dirigirá el encuentro un árbitro colegiado de la Delegación Diocesana de Aguilas.

A pesar de los cuantiosos gastos que supone el mero hecho de participar en un campeonato de tan larga duración como el que ahora se inicia, regirán precios populares. Los precios que se han fijado son: 4 ptas. caballeros, 2 señoras y militares y 1 para los menores. El acceso a la tribuna costará, como de costumbre, 1 pta.

Buen comienzo del Campeonato en Palma

El domingo último desplazóse a Palma el equipo local para disputar el primer encuentro de Campeonato con el equipo G. D. Santa Cruz, en el terreno de juego de Son Vallori, antiguo campo del C. D. Alcázar. Acompañaron a los jugadores el entrenador Sr. Lozano, y el Presidente de la Sección de Futbol Sr. Socías.

El equipo local presentó el siguiente conjunto:

- López
- Girbent, Mayol A., Jorquera
- Bernat, Mayol M.

Fontanet, Magraner, Cortés, Socías, Ribas.

Durante la segunda parte Fontanet pasó a ocupar el puesto de delantero centro sustituyendo a Cortés que, por resentirse de una lesión, ocupó el puesto de aquél.

Los primeros minutos de juego fueron de desquite para el equipo local, cuyos jugadores no acertaban—debido a las reducidas dimensiones del terreno de juego— a encontrar su puesto. En los primeros 20 minutos dominó con bastante intensidad el Sta. Cruz, viéndose obligado López a intervenir en unas cuantas ocasiones de peligro para su meta. Especialmente destacóse la actuación del ala derecha contraria que puso en jaque a la defensiva local en distintas ocasiones. Consecuencia de este dominio el Aguilas vióse obligado a ceder a corner que fué convertido en el primer gol de la tarde al fallarle a López el despeje de puños, oportunidad que aprovechó el delantero contrario para marcar de cabeza un tanto muy vistoso. Se envalentonaron los propietarios prosiguiendo su dominio hasta los 30 minutos aproximadamente en que reaccionó el equipo sollerense. A los 31 minutos Fontanet consiguió el empate al lograr un tanto de un tiro libre magníficamente ejecutado. Momentos después Socías deshizo la igualdad al marcar otro gol rematando un pase de Fontanet. A los 43 minutos Magraner, burlando al portero, consiguió el tercer gol para el Aguilas.

En la segunda parte, en sus comienzos, dominó de nuevo el Sta. Cruz, pero la defensiva sollerense, muy segura ya, cortó todos los avances. Se impuso de nuevo el

Aguilas y a los 10 minutos marcó el cuarto tanto Ribas, de un gran tiro cruzado. A los 20 minutos marcó de nuevo Magraner y momentos antes de finalizar el encuentro marcaron Girbent, en un lío ante la portería, y uno de los defensas contrarios al no poder despejar un chut de Fontanet.

En el equipo local creemos se notó algo la preparación a que les está sometiendo el Sr. Lozano, pues terminaron el encuentro con el mismo tren del comienzo. No así el equipo visitado, que en las postrimerías del partido demostró falta de fondo.

Por el Aguilas destacaron Mayol M., Mayol A., Magraner y Fontanet. Por el Santa Cruz destacó el ala derecha. El árbitro, señor Ruiz, tuvo una acertada actuación. Al finalizar el encuentro felicitó a los jugadores y entrenador del Aguilas, por el juego desarrollado y comportamiento en el transcurso del partido.

Comentario a la primera jornada

En el Grupo A el Luna Parque puntuó en el campo del Buñola al no presentarse éste en su terreno de juego. Suponemos influyó en esta decisión el que se celebran en el mismo día las fiestas patronales de San Mateo. El partido San Magín-Huracán, fué sin duda el mejor de la jornada: un 4-3 a favor del primero dice bien claro cómo debió desarrollarse el encuentro. El resultado del Guell-San Antonio es normal así como el Antoniana-Hispano. Por su parte el Collerense consiguió sacar un punto—muy valioso a estas alturas—del campo del Amanecer.

En el grupo B la nota característica fué que ningún equipo consiguió vencer en su propio terreno. Tan sólo hubo un empate, Arenal-San Jordi. Todos los demás resultados fueron favorables a los equipos visitantes.

Resultados Grupo A: Buñola 0, Luna Parque 1; San Magín 4, Huracán 3; C. Guell 2, San Antonio 1; Antoniana 5, Hispano 1; Amanecer 2, Collerense 2.

Grupo B: Sta. Cruz 1, Aguilas Sóller 7; Pla de Na Tesa 0, San Felipe 1; San Luis 0, Provincial 5; San Francisco 3, San Sebastián 5; Arenal 3, Sant Jordi 3.

INSTALACIONES ELECTRICAS
BOBINAJES
REPARACIONES
MAQUINAS DE COSER

Proyectos y Presupuestos

MIGUEL COLOM REAL, 15

ELECTRICIDAD
Instalaciones - Reparaciones - Bobinajes

RADIO
Reparaciones - Modificaciones
Especialidad en transformaciones de receptores antiguos - Cambio de receptores

MAQUINAS DE COSER
Reparaciones - Restauraciones - Cambios

TRABAJOS GARANTIZADOS
PRECIOS SIN COMPETENCIA

EN
RADIO ELECTRO TECNIA
G. CASTAÑER CRESPI

Batach, 24 - Teléfono, 156 SÓLLER

Clasificación

Partidos	Grupo A					
	G.	E.	P.	G.F.	G.C.	P.
Antoniana	1	1	0	0	5	1 2
C. Guell	1	1	0	0	2	1 2
L. Parque	1	1	0	0	1	0 2
San Magín	1	1	0	0	4	3 2
Collerense	1	0	1	0	2	2 1
Amanecer	1	0	1	0	2	2 1
Marratxí	0	0	0	0	0	0 0
Buñola	1	0	0	1	0	1 0
S. Antonio	1	0	0	1	1	2 0
Huracán	1	0	0	1	3	4 0
Hispano	1	0	0	1	1	5 0

Partidos	Grupo B					
	G.	E.	P.	G.F.	G.C.	P.
A. Sóller	1	1	0	0	7	1 2
Provincial	1	1	0	0	5	0 2
S. Sebastián	1	1	0	0	5	3 2
S. Felipe	1	1	0	0	1	0 2
Sant Jordi	1	0	1	0	3	3 1
Arenal	1	0	1	0	3	3 1
P. Na Tesa	1	0	0	1	0	1 0
S. Francisco	1	0	0	1	3	5 0
S. Luis	1	0	0	1	0	5 0
Sta. Cruz	1	0	0	1	1	7 0

Calendarios del Campeonato

La Delegación Diocesana de Aguilas ha puesto a la venta unos calendarios completos del presente campeonato que permitirán seguir con todo detalle las incidencias del mismo. Debido al gran número de peticiones formuladas por los afiliados a la Obra Deportiva se ha podido conseguir un reducido lote, que se despachará mañana en el campo d'En Mayol al módico precio de 0'50 ptas.

Partidos para mañana

En el Grupo A se disputarán mañana los siguientes encuentros:

Luna Parque S. Magín, Marratxí-C. Guell, Huracán Antoniana, S. Antonio-Amanecer, Hispano-Collerense.

Los partidos anunciados en el Grupo B son:

Sant Jordi Sta. Cruz, S. Sebastián Arenal, Provincial-S. Francisco, S. Felipe-S. Luis, A. Sóller Pla de Na Tesa.

FIESTA EN EL AIRE

Ayer se disputó la última eliminatoria

Ayer, viernes, por la noche, en el local de «Ca'l Bisbe» se disputó la última eliminatoria del concurso «Fiesta en el Aire», cuya sesión final se celebrará solemnemente dentro unas semanas en el «Teatro Alcázar».

Por falta de tiempo no nos es posible incluir en el presente número la referencia de la función celebrada, que daremos a conocer, D. m., en la próxima crónica.

SECCION JUVENIL DE AGUILAS

Nuevo horario para las reuniones dominicales

A partir de mañana las reuniones de la Sección Juvenil darán comienzo a las 3 en punto de la tarde. Este cambio de horario ha sido acordado para que los juveniles de Aguilas puedan asistir a los partidos de campeonato que se disputarán quincenalmente en Sóller, después de finalizadas las citadas reuniones dominicales.

Quinielas juveniles

A partir de mañana los Aspirantes de A. C. y Juveniles de Aguilas podrán tomar parte en las quinielas que se referirán a los encuentros en que tome parte el equipo local.

Cada quiniela constará de dos preguntas. En la primera deberá anotarse el resultado del partido. En la segunda se anotará qué equipo marcó el primer gol.

Semanalmente se hará el recuento de los boletos recogidos, adjudicándose un punto por cada pregunta resuelta acertadamente. Al final del campeonato se entregará un trofeo y diploma a los primeros clasificados.

Las quinielas para el partido de mañana se facilitarán en «Ca'l Bisbe» en el transcurso de la reunión semanal.

C.

Comentario a una destitución

Dice D. Juan Estarás, ex-entrenador de la Sección de Baloncesto de Aguilas:

Normalmente suele ocurrir que después de un áspero trabajo venga un espléndido fruto; pero en este caso particular la labor resultó estéril. Me refiero concretamente a mis actividades relacionadas con el Baloncesto, incluido en la Sección Deportiva Aguilas.

Ya no soy entrenador de Baloncesto de Aguilas, y de este Semanario me valgo para hacer saber a la afición sollerense la verdad de lo ocurrido.

El pasado jueves, día 18, fuimos a jugar un partido con el Patronato y perdimos por el tanteo de 18 a 60, en cuyo partido ordené algunos cambios que, al parecer, no fueron del agrado del Delegado de Deportes. Creo que pocas personas considerarán razonable destituir a un entrenador de un equipo por semejante motivo.

Se acordarán bien los aficionados de que dos meses antes de empezar los Campeonatos Diocesanos cogí a una docena de muchachos que no sabían apenas lo que era un balón; y sin embargo lo-gramos ganar la primera eliminatoria, para luego sucumbir ante un equipo de la solera del Hispania por el reducido tanteo de 12 a 13.

También recordará la afición local que en el torneo pasado los equipos A y B hicieron respectivamente campeón y sub campeón de dicho torneo.

¡Cuántas molestias tiene uno que tomarse para entrenar a aquellos muchachos! ¡Cuántos partidos arbitrados los domingos! Y esto ¿para qué? Solamente para conseguir una cosa. Verme destituido a pretexto de no haber acertado en ordenar ciertos cambios en un encuentro frente a un conjunto de evidente superioridad técnica.

Jugadores de Aguilas: Deseo que vuestras aspiraciones se vean colmadas con el mayor de los éxitos, para que algún día esta afición que tanto os ha alentado pueca sentirse orgullosa de vosotros y de esta manera dejar el Baloncesto local a la altura que la ciudad de Sóller se merece.

Pero a los señores dirigentes de Aguilas quiero decirles: «no es este el modo de fomentar el deporte».

JUAN ESTARÁS SASTRE.

Jaime Rosselló Borrás
COMPRA-VENTA
Y ADMINISTRACION DE FINCAS
Plaza Arzobispo O. Miralles, 20
PALMA

NOTAS DE SOCIEDAD

(Viene de la página 5)

BAUTIZO

En el templo parroquial de Nuestra Señora de Covadonga, de Madrid, ha sido solemnemente bautizado el hijo primogénito de nuestro paisano D. Jaime Rullán Ferrer y de D.^a María del Carmen Hens Tienda. Al neófito se le impuso el nombre de Luis Gonzaga, siendo apadrinado por su tío paterno D. Facundo Fernando Rullán y su bisabuela materna la Ilma. Sra. D.^a María del Carmen de Arnaiz y Utrera de Gallegos.

A sus padres y a las familias Rullán Hens, nuestra más cumplida felicitación.

BODAS

El miércoles, día 24, a las nueve y media, ante el altar de la Virgen del Carmen de nuestra iglesia parroquial, unieron en santo matrimonio los simpáticos jóvenes D. Miguel Urrea Martínez y Srta. Catalina Llabrés Florit, que lucía elegante traje blanco.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. D. Juan Lladó, vicario.

Apadrinaron la boda D. Antonio Llabrés Ferragut, padre de la novia, y D.^a María Martínez Hernández, madre del contrayente.

Durante la misa, el organista Rdo. don Miguel Rosselló interpretó escogidas composiciones.

Firmaron el acta matrimonial D. Jaime Mesquida Cabot y D. Miguel Morey Ferrá.

Terminado el acto religioso, en el domicilio de los padres de la novia se obsequió a los invitados con un excelente desayuno de boda.

La feliz pareja salió de viaje por el interior de la isla.

El mismo día, a las diez, en la capilla del Sagrado Corazón del citado templo contrajeron matrimonial enlace, que bendijo el Rdo. P. José Morey, filipense, el joven don Juan Colom Arbona y la agraciada señorita Bárbara-María del Carmen Socías Vicens.

Durante el santo sacrificio de la Misa, que celebró también el Rdo. P. Morey, se interpretaron en el órgano por el Rdo. Sr. Rosselló selectas composiciones.

Realizaban los naturales encantos de la joven desposada un primoroso tocado de boda blanco.

Fueron padrinos del novio sus padres, D. Pedro Ant.^o Colom Gamundi y D.^a Catalina Arbona Vicens, y de la novia también sus padres: D. Jaime Socías Cabot y doña Francisca Vicens Puig.

Actuaron de testigos D. Vicente Bisbal Castañer, D. Lucas Vicens Castañer, don Esteban Roig Monserrat, D. Miguel Colom Arbona, D. Juan Alcover Coll y D. José Socías Vicens.

Los invitados fueron obsequiados luego, en el domicilio de los padres de la novia, con un exquisito desayuno.

Los noveles esposos embarcaron para Barcelona en viaje de bodas.

En la mañana del jueves, en la capilla de Nra. Sra. del Rosario de nuestro templo arciprestal, artísticamente adornada con gran profusión de flores y luces, se celebró con gran solemnidad la boda del joven comerciante D. José-Luis Puig Rullán y la gentil señorita Josefina Pérez Payá, que en dicha ceremonia vestía rico y elegante traje blanco y velo de tul ilusión.

Autorizó el matrimonio canónico y celebró la Misa de velaciones el Rdo. D. Juan Lladó, vicario.

Al novio le apadrinaron su padre, nuestro apreciado amigo el industrial D. Miguel-Valentín Puig Enseñat, y su hermana señorita Antonia. De la desposada fueron padrinos sus padres, D. José Pérez Martínez y D.^a Antonia Payá Sánchez.

Pulsó el órgano durante la ceremonia el Rdo. D. Miguel Rosselló, interpretando bellos trozos de música sacra.

Certificaron el enlace con su firma los hermanos del contrayente, D. Antonio, don Juan y D. Valentín, el hermano de la novia D. José-María, D. Vicente Enseñat Torres y D. Bartolomé Mut Amengual.

Los noveles esposos, con sus familiares e invitados, se dirigieron luego al hotel «El Guà», donde tuvo lugar la recepción, siendo todos espléndidamente obsequiados.

Después del desayuno, en el nuevo domicilio de los novios, calle José Antonio, n.^o 91, el Rdo. Sr. Lladó bendijo una imagen del Sagrado Corazón y efectuó la entronización, haciendo acto seguido la consagración al mismo el nuevo esposo, de su casa y familia.

El novel matrimonio salió de viaje para Barcelona, Zaragoza, Madrid y Valencia.

DR. GABRIEL RUL-LAN BUADES

Ex-interno por oposición y ex-médico de guardia de la Clínica Infantil Universitaria de Barcelona

Transfusor Infantil Diplomado

Jefe de la Casa-Cuna EL TERRENO

Imprenta, 2-1-2

PALMA

Consulta de 11 a 1

Esta mañana, en el altar mayor de la Parroquia de San Bartolomé han contraído matrimonio nuestro particular amigo el Abogado D. Vicente Crespi Muntaner y la señorita Isabel Bernat Mayol.

La novia lucía un vestido blanco de «Faille broché» que realzaba su esbelta figura. Entró en el templo a los acordes de la marcha nupcial del brazo de su padre.

Apadrinaron la boda, por parte del novio sus hermanos D. Pedro-José y D.^a Isabel María Crespi de Bauzá, y por parte de la desposada sus padres, D. Miguel Bernat Colom y D.^a Antonia Mayol Crespi.

Firmaron el acta como testigos por parte del contrayente D. Miguel Bauzá Morell, Abogado; D. Damián Mayol Marqués, industrial; D. Antonio Pascual Ferrándiz, Abogado y Director de las Escuelas Berlitz y D. Felipe Gaspart Bonet, Director del «Hotel Victoria», de Palma. Por parte de la novia sus tíos D. Juan Vicens Mayol, don Gabriel Mayol Crespi, D. Guillermo Bernat Castañer y D. Jaime Oliver Casasnovas, comerciantes.

Bendijo la unión el Rvdo. P. Francisco Oliver Arbona, de la Congregación del Oratorio, íntimo amigo del novel esposo.

Durante la Misa de velaciones el Rdo. don Miguel Rosselló, organista, pulso escogidas composiciones.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados en el «Hotel Ferrocarril» con un exquisito lunch.

La novel pareja, a la que deseamos perenne felicidad, saldrá mañana en el avión Air France en viaje de luna de miel para París y otras ciudades de Francia.

Felicitamos a estos nuevos matrimonios —a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado— haciendo extensiva nuestra felicitación a todos sus respectivos familiares.

NECROLÓGICAS

D.^a CATALINA PICÓ FUSTER

En la paz del Señor cerró para siempre sus ojos el viernes de la anterior semana, día 19 del corriente mes, la bondadosa nonagenaria D.^a Catalina Picó Fuster, viuda del que fué antiguo y apreciado amigo nuestro D. Miguel Forteza Pomar. Penosa enfermedad que agravó en estos últimos años los achaques inherentes a su muy avanzada edad llevóla al sepulcro, después de haber sido confortado su espíritu para el trance supremo con los santos sacramentos y la bendición apostólica, que la paciente, fiel cumplidora de sus deberes religiosos durante toda su vida, recibió anhelosa y con gran devoción.

Dotada de un carácter sumamente afable y de caritativos sentimientos fué siempre muy querida y querida. Por esto ha sido su muerte muy sentida en esta ciudad, no sólo de sus próximos allegados sino también de sus numerosas amistades y de cuantas otras personas estuvieron con ella relacionadas, que fueron muchas, porque si bien era oriunda de Artá aquí vino al contraer matrimonio y llevaba sesenta y siete años de residencia, gran parte de ellos dedicada al negocio al frente de la parroquianada chocolatería que instalara su esposo muchos ha.

Concedió Dios a los felices esposos la dicha de poder celebrar en 1910 sus bodas de plata, y con mayor solemnidad aún las de oro, en 1935, habiendo sido en ambas fechas agasajados y recibido muchas felicitaciones de propios y de extraños con motivo del tan fausto suceso.

La conducción del cadáver a la última morada verificóse, después del rezo del Rosario en la casa mortuoria, el día siguiente del de la defunción, con asistencia de la Comu-

nidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos, y en la mañana del lunes celebróse en la parroquial iglesia de San Bartolomé, y también con numerosa asistencia, solemne funeral en sufragio del alma de la finada.

Descanse en paz ésta, y reciban sus sobrinas, sobrinos y sobrinas políticos y demás deudos la expresión de nuestra muy sentida condolencia.

D.^a ANTONIA MARQUÉS RULLÁN

En Palma, donde desde años ha tenía su habitual residencia, falleció el miércoles de esta semana la amable y amada esposa de nuestro distinguido amigo D. Juan Pizá Cañellas, D.^a Antonia Marqués Rullán, después de sufrir con admirables resignación cristiana y resistencia física larga y dolorosísima enfermedad, que la ciencia médica con todos los remedios aplicados, junto con los solícitos cuidados de aquél y demás familiares de quienes era la paciente entrañablemente querida no han tenido eficiencia bastante para curar. Sólo este lenitivo: la satisfacción de haber hecho todo lo humanamente posible para conseguirlo, puede aminorar el dolor en que les deja sumidos la muy sensible e irreparable pérdida.

Causó también ésta impresión penosa y profunda conización a las numerosas amistades de la extinta y de los suyos y a cuantas otras personas lo mismo de esta ciudad que de Palma, con más o menos intimidad la habían tratado, de la que, por su esmerada cultura, por la sencillez y dulzura de su carácter, por su simpática ingenuidad y por la exquisita sensibilidad de su alma era tenida en gran aprecio.

En Palma el siguiente día al de la defunción a las diez y media y a las once, respectivamente se rezó el santo Rosario y se celebró solemne funeral en la parroquia de San Nicolás en sufragio de la finada, cuyos actos estuvieron sumamente concurridos. Aquí con idéntico fin habrá turno de misas en la parroquia de San Bartolomé el martes próximo, día 30, a las seis y media, a las siete y cuarto y a las ocho, a alguna de las cuales suplican los familiares a sus amigos la asistencia.

Unimos nosotros a las preces de la Iglesia y de éstos las nuestras para que conceda Dios a la infortunada Sra. Marqués la gloria perdurable y a los que lloran su eterna separación, en especial al atribulado esposo el bálsamo de la resignación cristiana que les haga más llevadera su aflicción. Reciban todos la expresión de nuestro muy sentido pésame.

SRTA. MARIA-MAGDALENA RIBAS ESTADES

Ayer y en breves momentos, a consecuencia de una súbita hemorragia interna, dejó de existir la señorita María-Magdalena Ribas Estades en los floridos veintiocho años de su vida y en plena lozanía y juventud.

Su rápida defunción dejó sumidos en amargo desconsuelo a sus padres, hermanos y demás familiares y causó una penosa impresión en sus amistades y conocidos ante su pérdida inesperada y prematura que la arrebató al cariño de sus deudos y priva de su jovialidad y simpatía a sus amigas y antiguas compañeras de trabajo, puesto que de todos se hacía querer por sus prendas morales y por la bondad de su corazón.

Al anochecer del mismo día de su defunción fué llevado al Cementerio el cadáver de la malograda joven, constituyendo el sepelio una sentidísima manifestación de la condolencia del vecindario ante esta repentina desgracia. Un gentío considerable testimonió a sus allegados, desfilando ante ellos, el sentimiento que la muerte de la señorita Ribas les había causado, muchos

de los cuales la acompañaron con sendos cirios hasta el cementerio.

En el acompañamiento figuraron también buen número de amigas llevando hasta diez coronas de flores naturales. El féretro fué llevado a hombros por elementos del «Brot de Taronger» a cuya agrupación pertenecía la finada y sus hermanos D. Miguel y D. Antonio.

El funeral se celebrará en la Parroquia el próximo martes, día 30, a las nueve de la mañana, y constituirá sin duda una nueva prueba del pesar que esta pérdida ha causado entre sus relaciones y las de su familia.

Descanse en paz la joven y malograda señorita María-Magdalena y a sus padres, D. Antonio Ribas y D.^a Catalina Estades, abuelas D.^a María Vives y D.^a Magdalena Bauzá, hermanos D. Miguel, D.^a Catalina, D. Bartolomé y D. Antonio y demás familiares, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

EXPRESION DE GRATITUD

Reconocidos la señora D.^a Lucía Puig Ginestra, viuda de D. José Coll Alcover, y sus hijos, hermanos y demás familiares, a las muchas personas amigas que con su presencia a las exequias o por medio de telegramas o cartas les han expresado su condolencia por las irreparables pérdidas que les aflige, nos suplican hagamos pública desde estas columnas su profunda gratitud por la delicada atención de que les han hecho objeto.

Quedan complacidos nuestros amigos.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé

Mañana, domingo, día 28 — Dominica XVII después de Pentecostés: Concluye el Triduo de Cuarenta-Horas que la asociación de Hijas de María dedica a su excelsa Patrona, la Purísima Concepción, que empezó ayer y ha continuado hoy: A las siete y media, Misa de Comunión general para todas las asociadas. A las diez y cuarto, Tercia solemne, y a continuación Misa mayor, con sermón a cargo del Rdo. D. Francisco Payeras, predicador de los Santos Ejercicios. Después del Oficio exposición del Santísimo Sacramento. Por la noche, a las siete y media, Rosario, sermón por el ya citado orador, procesión, canto del *Te Deum*, Bendición final y Reserva de S. D. M.

Miércoles, día 1.^o de Octubre —Empieza el Mes consagrado al santísimo Rosario, cuya devoción se rezará todos los días: en la Misa primera, la primera parte; en la de las ocho, la segunda, y a las siete de la tarde la tercera, esta última con solemnidad y exposición del Santísimo.

Viernes, día 3 —Primer día del mes: A las siete y cuarto, Misa de Comunión general en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con plática. También en este día se llevará la Santa Eucaristía a los enfermos cuyos familiares lo hayan solicitado.

En la iglesia de los Padres M. de los SS. CC. (Convento)

Miércoles, día 1.^o de Octubre: Comienza el Mes del Rosario. Por la tarde la función solemne será a las siete, los días laborables y a las cuatro y media los festivos.

Jueves, día 2: Por empezar en este día el curso escolar, en adelante los días de clase la última misa será a las nueve.

Viernes, día 3: Primer Viernes de mes. A las siete, Misa de Comunión. Por la tarde, a la misma hora, función en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado, día 4: Primer Sábado de mes y Fiesta de San Francisco de Asís. A las siete, Misa cantada en honor del glorioso Santo de Asís. Por la tarde, a las siete, piadoso Ejercicio dedicado al Sagrado Corazón de María.

PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO

Se alquilan varias casas y chalets amueblados con todo confort.

Para informes: M. Marqués, San Bartolomé, 13.

Se necesita muchacha

para aprend.z. Informes en esta Administración.

Higos secos para engordar cerdos, a 2 ptas. kilo

Para informes «Ca. X. pa», Camino del Muteià, Sóller.

ALMACEN DE ESPARTERIA, CORDELERIA, ALPARGATERIA, OBRA de PALMITO
CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66

Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA